

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Враг Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 17 (3186) | Среда, 10 февраля 1954 г. | Цена 15 коп.

## Открытое письмо окружным избирательным комиссиям

Мы, ниже подписавшиеся, каждый в отдельности, получили от различных предприятий, колхозов, учреждений и предвыборных совещаний избирателей различных областей и округов письма и телеграммы о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по ряду избирательных округов, с просьбой дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы приносим свою глубокую благодарность всем товарищам—избирателям, выставившим наши кандидатуры, за оказанное доверие.

Имея в виду, что по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, мы, как коммунисты и члены ЦК КПСС, обратились в ЦК КПСС за указаниями.

ЦК КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

Буденный С. М.—в Совет Союза, Шепетовский избирательный округ, Хмельницкая область, Украинская ССР,

Булганин Н. А.—в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, г. Москва,

Василевский А. М.—в Совет Национальностей, Воронежский избирательный округ, РСФСР,

Ворошилов К. Е.—в Совет Союза, Кировский избирательный округ, г. Ленинград.

Жуков Г. К.—в Совет Союза, Нижне-Тагильский избирательный округ, Свердловская область,

Наганович Л. М.—в Совет Союза, Ташкентский—Ленинский избирательный округ, г. Ташкент,

Кириченко А. И.—в Совет Союза, Киевский—Ленинский избирательный округ, г. Киев,

Маленков Г. М.—в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, г. Москва,

Микоян А. И.—в Совет Национальностей, Ереванский—Сталинский избирательный округ, г. Ереван,

Михайлов Н. А.—в Совет Союза, Киевский избирательный округ, г. Москва,

Молотов В. М.—в Совет Союза, Молотовский избирательный округ, г. Москва,

Первухин М. Г.—в Совет Союза, Тбилисский—Калининский избирательный округ, г. Тбилиси,

Пономаренко П. К.—в Совет Национальностей, Алма-Атинский городской избирательный округ, г. Алма-Ата,

Поспелов П. Н.—в Совет Национальностей, Курский избирательный округ, РСФСР,

Сабуров М. З.—в Совет Союза, Минский городской избирательный округ, г. Минск,

Суслов М. А.—в Совет Союза, Саратовский—Ленинский избирательный округ, г. Саратов,

Хрущев Н. С.—в Совет Союза, Калининский избирательный округ, г. Москва,

Шаталин Н. Н.—в Совет Союза, Александровский избирательный округ, Владимирская область,

Шверник Н. М.—в Совет Национальностей, Свердловский избирательный округ, РСФСР,

Шелепин А. Н.—в Совет Национальностей, Северный избирательный округ, РСФСР.

Эти рекомендации ЦК КПСС мы приняли к исполнению.

В связи с этим просим соответствующие избирательные комиссии рассматривать настоящее наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

Буденный С. М., Булганин Н. А., Василевский А. М.,

Ворошилов К. Е., Жуков Г. К., Наганович Л. М., Кириченко

А. И., Маленков Г. М., Микоян А. И., Михайлов Н. А.,

Молотов В. М., Первухин М. Г., Пономаренко П. К.,

Поспелов П. Н., Сабуров М. З., Суслов М. А., Хрущев

Н. С., Шаталин Н. Н., Шверник Н. М., Шелепин А. Н.

6 февраля 1954 года.

## В честь выборов в Верховный Совет СССР

РИГА. На трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР стали текстильщики Латвии. Предприятия текстильной промышленности республики обязались дать стране сверх плана сотни тысяч метров ткани.

Коллектив крупнейшего тек-

стильного комбината «Засулаука мануфактура» в январе выпустил сверх плана 28 тысяч метров хлопчатобумажных тканей.

Комбинат «Ригас мануфактура» в январе дал сверхплановой продукции на 216 тысяч рублей. Здесь разработано 12 новых ри-

сунков тканей.

## 14 марта—выборы в Верховный Совет СССР

Трудящиеся нашей страны выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей Родины, беззаботно преданных Коммунистической партии, Советскому правительству и народу.

## Рубцовский избирательный округ № 60

### Окружное предвыборное совещание

8 февраля в городском драматическом театре состоялось окружное предвыборное совещание представителей партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций Рубцовского избирательного округа № 60 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, на котором присутствовало более шестисот человек. В работе совещания приняли участие представители г. Рубцовска и Рубцовского района, гор. Змеиногорска и Змеиногорского района, Угловского, Локтевского, Егорьевского, Поспелихинского, Чарышского, Куринского, Краснощековского и Третьяковского районов.

Совещание открывает председатель исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся тов. Сидоренко.

Первое слово предоставляется лучшему новатору производства, прессовщику завода «Алтайсельмаш» тов. Шуваткину. Выступающий говорит о том, что подготовка к выборам в Верховный Совет СССР сопровождается необычным трудовым и политическим подъемом трудящихся. Коллектив завода «Алтайсельмаш» развернул социалистическое соревнование в честь выборов и принял на себя новые социалистические обязательства по увеличению выпуска машин и запасных частей для сельского хозяйства, по освоению новых видов продукции.

—Трудящиеся нашей страны,—продолжает тов. Шуваткин,—выдвигают кандидатами в Верховный Совет СССР лучших сынов и дочерей Родины, беззаботно преданных Коммунистической партии и правительства и кандидатуру тов. Попова, в день выборов всем, как одному, отдать за них свой голос.

С горячей речью выступил колхозник сельхозартели имени Карла Маркса Рубцовского района тов. Семченко. Он говорит о том, что в колхозной деревне сейчас царит огромный трудовой подъем, труженики полей все свои усилия направляют на выполнение грандиозных задач, поставленных сибирским Пленумом ЦК КПСС. Колхоз им. Карла Маркса растет и развивается, получает миллионные доходы. Новое постановление партии и правительства открыло перед колхозниками еще более величественные перспективы по из发展中ому полеводству, овощеводству, животноводству и других отраслей сельского хозяйства.

Тов. Семченко просит поддержать выдвинутых колхозниками кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Маленкова Г. М., Ворошилова Н. Е. и Попова В. Я. Он сообщает также, что колхозники сельхозартели им. Карла Маркса поддержали предложения тружеников края о выдвижении кандидатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 товарища Бенедиктова И. А.

Представитель трудящихся Егорьевского района, секретарь Ново-Егорьевской МТС тов. Семенцов в своей речи рассказал, что

как механизаторы МТС борются за претворение в жизнь решения сибирского Пленума ЦК КПСС о крутом подъеме сельского хозяйства. Осенью Ново-Егорьевская МТС заготовила в колхозах достаточно земель и имеет возможность провести весенний сев только по парам и зяби в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. МТС успешно ведет ремонт тракторов и комбайнов, а также других машин и орудий. Весенний сев механизаторы встретят в полной боевой готовности.

Говоря об успехах нашей страны, тов. Семенцов делает вывод, что все это происходит потому, что советские люди горячо поддерживают политику, выработанную Коммунистической партией и отвечающую кровным интересам народа. Тов. Семенцов сообщает, что трудящиеся Егорьевского района выдвинули кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарищей Маленкова Г. М., Хрущева Н. С., Первухина М. Г., а также лучшего мастера Алтайского тракторного завода тов. Попова В. Я., проработавшего более двадцати лет на тракторных заводах страны. Тракторостроители поддержали также многочисленные предложения тружеников края и выдвинули кандидатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 Министра сельского хозяйства Бенедиктова И. А., выдвинутого в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23.

Выступили представители районов, входящих в Рубцовский избирательный округ № 60. Все они называли своими кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР руководителей партии и правительства, а также старшего мастера штамповкой мастерской кузнецкого цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина тов. Попова В. Я.

Выдвинутый кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Попов горячо поблагодарил участников окружного предвыборного совещания за оказанное ему доверие.

—Выдвижение меня кандидатом,—сказал тов. Попов,— я расцениваю как безграничное доверие народа нашей Коммунистической партии, членом которой я состою. Я постараюсь отпраздновать это доверие, так как для меня нет более высокого счастья, как служение народу.

С речами выступили также секретарь Рубцовского горкома КПСС тов. Доронин, секретарь крайкома КПСС тов. Лебедев и другие.

Участники окружного предвыборного совещания единодушно поддержали выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР руководителей партии и правительства, старшего мастера Алтайского тракторного завода Попова В. Я. и приняли обращение ко всем избирателям Рубцовского избирательного округа № 60.

# ОБРАЩЕНИЕ

## окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Рубцовского избирательного округа № 60 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Дорогие товарищи!

Выборы в Верховный Совет СССР проводятся в обстановке широкой развернувшейся борьбы рабочих, колхозников, интеллигентов за новый подъем всех отраслей народного хозяйства, за укрепление материального благосостояния трудящихся, за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины, уверенно идущей к торжеству коммунизма.

Ныне, опираясь на достигнутые успехи в области социалистической индустрии, Коммунистическая партия и Советское правительство осуществляют намеченную в постановлении сентябрьского Ильинума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и последующих решений Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии программу еще более мощного развития нашей страны, уверенно идущей к коммунизму, программу кроткого подъема сельского хозяйства и производства предметов народного потребления. Усилия Коммунистической партии направлены на то, чтобы, всенародно развивая и дальше тяжелую промышленность, в течение двух-трех лет добиться резкого подъема всех отраслей сельского хозяйства, значительно повысить обеспеченность населения страны продовольственными и промышленными товарами, в достатке удовлетворить растущие потребности легкой и пищевой промышленности в сырье, еще выше поднять уровень материального благосостояния трудящихся.

На предстоящих выборах в высший орган государственной власти в нашей стране Коммунистическая партия, как и в предыдущие избирательные кампании, выступает в блоке, в союзе с беспартийными. Он представляет собой наглядное выражение нерушимого морально-политического единства всего советского народа, ярко демонстрирует тот факт, что интересы Коммунистической партии и многомиллионных масс беспартийных трудящихся едины и нераздельны. Советские люди единодушно поддерживают выработанную Коммунистической партией политику, отвечающую жизненным интересам всех народов нашей великой многонациональной страны.

В результате успешного осуществления заданий первых трех лет пятой пятилетки объем промышленного производства в нашей стране примерно в два с половиной раза превысил уровень до-военного 1940 года.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства в 1953 году показывают, что Советская страна в 1953 году добилась новых серьезных успехов в развитии экономики и повышении благосостояния трудящихся. Валовая продукция всей промышленности СССР в 1953 году выросла по сравнению с 1952 годом на 12 процентов, а по сравнению с 1950 годом — на 45 процентов. Посевные площади под урожай 1953 года увеличились по сравнению с 1952 годом на один миллион 400 тысяч гектаров.

Успехи социалистической Родины — результат творческого, созидательного труда народов нашей страны, результат нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, непоколебимой дружбы народов СССР.

Эти успехи — результат последовательного и неуклонного претворения в жизнь выработанной Коммунистической партией политики, отвечающей кровным жизненным интересам всех народов СССР и пользующейся их безграничной поддержкой.

Выполнение намеченных партией и Советским правительством мероприятий еще сильнее укрепит экономическую мощь социалистического государства, еще выше поднимет его авторитет на международной арене.

Советское правительство, выражая интересы всего народа, последовательно проводит политику мира, настойчиво борется за ослабление международной напряженности, за укрепление мира во всем мире.

Политика советского правительства направлена на дальнейшее укрепление лагеря мира, демократии и социализма, на всемерное укрепление растущей дружбы и самого тесного сотрудничества между Советским Союзом, Великой Китайской Республикой, всеми странами народной демократии.

Мирная политика Советского правительства встречает поддержку и глубочайшее сочувствие народных масс всех стран. Мудрая внешняя политика Коммунистической партии и Советского правительства освещает народам земного шара путь к миру, к демократии, к социализму.

Товарищи избиратели!

Собравшись на окружное предвыборное совещание, мы, представители от общих собраний рабочих и служащих предприятий, учреждений, совхозов, МТС, колхозов, коммунистических партийных организаций, профессиональных союзов, кооперативных организаций, организаций молодежи и культурных обществ трудящихся Рубцовского избирательного округа № 60 по выборам в Верховный Совет СССР, горячо поддерживаем единодушные решения общих собраний трудящихся завода «Алтайсельмаш» гор. Рубцовска, колхоза «Знамя коммунизма» Угловского района, колхоза имени Ленина Рубцовского района, Егорьевского МТС Егорьевского района, Золотушинского рудника Локтевского района, Змеиногорского МТС Третьяковского района, Змеиногорского рудника гор. Змеиногорска, колхоза имени Сталина Змеиногорского района, Березово-Чарышской МТС Краснощековского района, колхоза «Путь Сталина» Куринского района, Мамонтовского зерносовхоза Постпелихинского района, совхоза «Красный партизан» Чарышского района и решения районных предвыборных совещаний представителей трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Рубцовскому избирательному округу № 60 по выборам в Совет Союза выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства, верных учеников и продолжателей бессмертного дела Ленина — Сталина, товарищей: Георгия Максимилиановича Маленкова, Никиту Сергеевича Хрущева, Вячеслава Михайловича Молотова, Клемента Ефремовича Ворошилова, Анастаса Ивановича Микояна, Лазаря Моисеевича Карагановича, Михаила Георгиевича Первухина, Максима Захаровича Сабурова, Николая Александровича Михайлова, Петра Николаевича Постполова, Михаила Андреевича Суслова, Пантелеимона Кондратьевича Пономаренко.

Окружное предвыборное совещание также горячо поддерживает выдвижение кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Рубцовскому избирательному округу № 60 бывшего сына советского народа Попова Василия Яковлевича — старшего мастера кузнецкого цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Окружное предвыборное совещание единодушно поддерживает решения общих собраний рабочих и служащих Барнаульского ордена Ленина станкостроительного завода, Барнаульского ордена Трудового Красного знамени вагоноремонтного и Боровского судоремонтного заводов, колхоза имени Кирова Троицкого района, Веселоярской МТС Рубцовского района, Алейского сахарного комбината о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 по выборам в Совет Национальностей видных деятелей Коммунистической партии и Советского государства товарищей: первого заместителя Председателя Совета Министров и Министра Обороны СССР Николая Александровича Булганина, председателя ВЦСПС Николая Михайловича Шверника, секретаря ЦК КПСС Николая Николаевича Шаталина, а также Министра сельского хозяйства Союза ССР Ивана Александровича Бенедиктова.

Товарищи избиратели!

Мы призываем вас поддержать наше предложение и в день выборов единодушно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за нашу Родную Коммунистическую партию, за новый могучий расцвет нашей Родины, за нашу счастливую, радостную жизнь, за победу коммунизма.

Мы призываем всех трудящихся города и деревни еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных планов, за улучшение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции. Встречим день выборов новыми успехами на всех участках промышленного и сельскохозяйственного производства.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша самая передовая в мире социалистическая демократия!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая руководящая и направляющая сила советского народа!



Московский станкостроительный завод имени Орджоникидзе выпустил в 1953 году десятки сложных автоматов и агрегатных станков, в том числе большое количество станков для заводов сельскохозяйственного машиностроения.

На снимке: на участке сборки одного из агрегатов автоматической поточной линии для производства лемехов, которая будет оборудована на Алтайском заводе сельскохозяйственного машиностроения.

Фото В. Кунова и А. Невежина.

Прессклише ТАСС

## В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

7 февраля с утра до позднего вечера в агитпункте № 17 находились избиратели. Многие читали политическую и художественную литературу, а некоторые играли в шахматы, шашки, домино. Нередко между знакомыми и друзьями завязывались теплые беседы о производственных делах, учебе и общественной работе. Избиратели прослушали беседу на тему: «Порядок выдвижения кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР».

К вечеру агитпункт заполнили более трехсот избирателей. Инструктор ГБ КПСС тов. Рысал прочитал лекцию на тему: «Принцип материальной заинтересованности работников в развитии производства — один из коренных принципов социалистического хозяйства».

Художественной самодеятельностью школы № 9 был дан концерт. Особым успехом пользовались выступления учащихся Виктора Марфина, исполнившего пляску моряка, Ирины Ивкиной, прочитавшей отрывок из поэмы Маяковского «Владимир Ильич Ленин».

**М. КОРОБОВ,  
заведующий агитпунктом.**

## Агитаторы на десятидворках

Десятки агитаторов избирательного участка № 20 ведут большую разъяснительную работу среди населения. В прошлое воскресенье, как и обычно, они выходили на десятидворки к своим избирателям.

Интересные и содержательные беседы проводили по Положению о выборах в Верховный Совет СССР тт. Дитрих, Величкин, Казюлин и многие другие.

Приведенные беседы, агитаторы приглашают избирателей в агитпункт, где ежедневно проводят различные мероприятия. В этот день вечером для избирателей была прочитана лекция и демонстрировались киножурналы.

**Т. КОШЕЛЕВ,  
заведующий агитпунктом.**

## Профсоюзная конференция тракторостроителей

Алтайские тракторостроители, претворяя в жизнь исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, добились некоторых успехов в своей работе. Производственный план 1953 года значительно перевыполнен, сельское хозяйство страны получило десятки десятков тракторов сверх плана.

Однако в работе завода за прошлый год имеется много крупных недостатков. Не выполнен план о производству запасных частей, причем по ряду особоучитываемых деталей. Низки также показатели по производительности труда, огромные потери завод имеет от брака. Штурмовщика продолжает процветать в цехах и отделах завода. На низком уровне находится трудовая и производственная дисциплина.

Много недостатков и упущений в своей работе имели производственно массовая, жилищно-бытовая, культурно-массовая комиссии завкома профсоюза, плохо налажена учеба профактива.

Обо всем этом говорил в своем отчетном докладе за период с 6 января 1952 года по 6 февраля 1954 года председатель завкома т. Цыганов на состоявшейся 6—7 февраля заводской конференции профсоюза.

Перед нашей профсоюзной организацией стоят боевые неотложные задачи, — сказал в заключение докладчик, — развивать творческую инициативу масс, направлять трудовой подъем рабочих на успешное претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, на безусловное выполнение социалистических обязательств, взятых в честь выборов в Верховный Совет СССР.

По локладу развернулись оживленные прения. Слово получает мастер инструментального цеха тов. Алексенко.

Он говорит о том, что еще мало сделано для улучшения культурно-бытовых нужд Алтайских тракторостроителей. Завком профсоюза и руководители торговых организаций города не всегда реагируют на критические замечания рабочих. Приводит ряд фактов, свидетельствующих о серьезных недостатках в медицинском обслуживании трудящихся.

Делегат тов. Капустин (тер-

мический цех) в своем выступлении подверг резкой критике работу комиссий по охране труда.

— В термическом цехе, — говорит он, — нет настоящей борьбы с загазованностью. До сих пор не решен вопрос с вентиляцией.

Он также вскрывает причины, мешающие ритмичной работе цеха. Цехи — поставщики подают детали на обработку в термический цех с перебоями.

Мастер пекарного хозяйства сталелитейного цеха тов. Хоменко говорит о самоотверженном труде сталеваров, указывает на то, что завком не уделяет достаточного внимания организации обмена опытом новаторов производства АТЗ с другими заводами.

Большую часть своего выступления тов. Хоменко посвятил вопросу удовлетворения ассоциальных бытовых нужд труда, особенно проживающих на Западном поселке.

— До сих пор, — сказал он, — не решен вопрос с обслуживанием рабочих транспортом. С Западного поселка рабочие вынуждены ходить на завод пешком.

О непорядках на подсобном хозяйстве № 3 рассказала председатель месткома тов. Парцевская. Завком профсоюза, дирекция завода мало уделяют внимания улучшению условий труда и быта работников подсобного хозяйства.

— Коллектив первого конвейера чугунолитейного цеха, — говорит председатель цехкома тов. Вязянский, — ознаменовал день открытия профсоюзной конференции высокой производительностью труда. 5 февраля он достиг рекордной выработки и выдал впервые за все время существования завода 700 блоков, выполнив суточное задание на 130 процентов.

Директор завода тов. Каргаполов в своем выступлении поставил задачи перед тракторостроителями:

— В этом году выпуск запасных частей должен значительно увеличиться... Мы должны давать сельскому хозяйству страны запасные части в заданной номенклатуре, обратить особое внимание на остродефицитные детали — на гильзу и головку цилиндра.

В 1954 году завод должен свозить ряд новых изделий, в том числе редуктор, ходо-уменьшитель, вкладыши.

Он рассказал также и о планах благоустройства поселка, строительстве жилых домов и культурно-просветительных учреждений. Свыше 8,5 тысяч квадратных метров жилой площади получат тракторостроители в этом году. Будет построена школа — десятилетка, рассчитанная на 960 мест.

Профгруппа инструментального цеха тов. Степаненко подчеркнул в своем выступлении, что завком профсоюза мало уделяет внимания работе с профактивом.

— Я пять лет подряд избираюсь профгруппом, — говорит он, — но никто из завкома не интересуется моей работой. Профгруппа мало оказывается помощи, не организована их учеба. В социалистическом соревновании не изжиты элементы формализма. Выполнение социалистических обязательств не контролируется. На заседаниях завкома профсоюза редко заслушивают отчеты о работе профгрупп. Все это свидетельствует о том, что завком профсоюза оторвался от масс.

Делегаты тт. Мельцын, Седов (механический цех), Ананьев (сталелитейный цех) и многие другие в своих выступлениях подвергли резкой критике руководителей торгующих организаций за плохо поставленную торговлю на заводском поселке и в городе, за плохую организацию общественного питания.

Много было высказано спрашивавших упреков и в адрес завкома профсоюза за отсутствие должного внимания к организации отдыха трудящихся и их детей. Указывалось на крайне неудовлетворительное состояние учебы рабочих по повышению квалификации, на нечуткое отношение к нуждам учащихся ремесленных училищ.

В прениях также выступили тт. Захаров (метизный цех), начальник медсанчасти АТЗ т. Субботин, председатель горисполкома т. Сидоренко, директор Рубторга т. Щербаков, секретарь горкома КПСС тов. Котун. Всего 21 человек.

На конференции избран новый состав завкома в количестве 19 человек и делегаты на I съезд профсоюза рабочих машиностроения и Зкраевую межсоюзную конференцию.

Состоялось первое заседание завкома профсоюза. Председателем завкома избран тов. Богданов А. А.

## Наш детский дом

Интересно и содержательно проводят время воспитанники детского дома при Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина. За прошедшие восемь лет со дня организации детского дома коллектив воспитателей накопил богатый опыт в работе. Десятки юношей и девушек вышли за это время из стен детского дома и стали полноценными гражданами нашей страны.

В детском доме созданы все необходимые условия для всестороннего развития детей. Всё воспитывающиеся у нас дети в настоящее время учатся в школах города. Учебно-воспитательный процесс осуществляется совместно с преподавательскими коллегиями школ. Мы постоянно стремимся пробудить и развить у детей интерес к знаниям, к чтению книг. Большое внимание также уделяется привитию детям навыков культурного поведения, уважения к старшим, друзьям и товариществу.

Это осуществляется путем кропотливой повседневной работы воспитателей. Во многом способствует воспитанию детей просмотр кинокартин, тематические беседы и лиспунты. Просмотр кинокартин «Красный гитлер», «Тимур и его команда», дети еще глубже осмыслили и поняли настоящую дружбу и взаимопомощь. С целью привития навыков культурной речи была проведена беседа на тему «Люби, ценя и знай великий русский язык». Проведены также тематические беседы «Александр Невский», «Ломоносов — великий русский ученый», «Образование СССР», «Волга — великая русская река» и другие. В детском доме имеется большой выбор художественной литературы. По каждой прочитанной книге воспитанники записывают свои отзывы.

Большое внимание уделяется нашими воспитателями привитию детям трудовых навыков. Вся ежедневная уборка детского дома производится самими воспитанниками. Многие дети занимаются в кружках рукоделия. Второй год тесную связь поддерживают с детским домом дальневосточные моряки из бухты «Находка». Многие имеются формы и методы в воспитательной работе. Вырастить из воспитанников активных строителей коммунизма — в этом входит коллектив воспитателей детского дома свой первый долг и обязанность.

**М. И. ИННИНА,**  
директор детского дома АТЗ.

### В странах народной демократии

## Настройках Варшавы

Вдоль правого берега Вислы одна за другой раскинулись несколько крупных новостроек. Они начинаются сразу за Прагой — старинным предместьем Варшавы — и тянутся на несколько километров вниз по течению реки. Всюду видны строительные леса, башенные кranы, экскаваторы, а местами уже действующие цехи промышленных предприятий или жилые здания.

Варшава быстро меняет свой облик. Прежние ее границы стали тесны, и их пришло раздвинуть. Новостройки перекинулись за Вислу, образовав на ее правом берегу новый промышленный район — Жерань.

Первой крупнейшейстройкой Жерань явился завод легковых автомобилей — гордость Варшавы и всей Польши. Его фундамент закладывался в те дни, когда в стране разрабатывался шестилетний план. За вырос так быстро, что даже близкие строители дивились: откуда такой размах. Новое предпринятие вот уже третий год выпускает продукцию. Ежедневно из заводских ворот выходят новенькие легковые автоматы

«Варшава» — родные сестры советской «Победы». Машину с маркой «Варшава» знают по всей стране.

Пока в строй вступила лишь первая очередь предприятия. Завод работает и одновременно строится. Рядом с действующими цехами растут новые — высокие, просторные, светлые. Осваивается производство всех новых узлов и деталей. Недавно освоен и начался выпуск моторов. Уже вышли первые автомашины с двигателями отечественного производства.

Район Жерань напоминает огромную строительную площадку, которую можно охватить глазом, пожалуй, только с самолета. Неподалеку от автомобильного растет крупный авторемонтный завод, рядом воздвигается корпус комбината стройматериалов. Тут же поднимаются леса других предприятий.

В этом же районе еще одна важная новостройка — первая в стране и крупнейшая в Европе теплоэлектроцентраль. Таких предприятий Польша никогда раньше не строила.

Промышленный район Жерань — единственный в Вар-

шаве. Замчеловатые переплетения строительных лесов можно видеть как в центре, так и на окраинах польской столицы. В городе насчитывается более тысячи различных строительных объектов и около 100 тысяч рабочих-строителей.

— В городе возникает то, чего до войны Польша вообще не знала, — сказал в беседе с нами главный архитектор Варшавы Юзеф Сигалин. — Страна не имела своего автомобильного строения. Тягачи грузовые машины выпускаются в Люблине, Стараховице, а легковые — в Варшаве. В столице быстрыми темпами сооружается первая очередь метрополитена. У нас и раньше были металлургические заводы, но качественной стали не выпускалось. Сейчас строится завод качественных сталей, которому присвоено имя «Варшава».

Но в Варшаве сооружаются не только заводы и фабрики. Предметом особой заботы городских организаций является жилищное и культурно-бытовое строительство. Гитлеровские оккупанты превратили Варшаву в развалины. В городе почти не осталось ни одного здания.

Страшные следы войны заметны еще и теперь, но Варшава живет полнокровной жизнью и с каждым днем становится все краше.

Через весь город проклады-

ются новые прямые и широкие магистрали. Один за другим встают кварталы благоустроенных зданий. Строительство жилищ ведется сразу в 22 районах. Только за последние три с половиной года восстановлено и построено около 70 тысяч жилых комнат.

Гордость Варшавы является Маршалковский жилой район. Широкие улицы, многоэтажные красивые дома, обилие воздуха и света — так спланирован новый район архитектора. Это типичный район нового, социалистической Варшавы.

Вошло в традицию, что ежегодно 22 июля, в день национального Возрождения Польши, сдаются в эксплуатацию самые крупные строительные объекты. С этой датой связано окончание восстановления моста имени Понятовского через Вислу, строительства трассы Росток — Запад, площади Дзержинского, Маршалковского жилого района. В прошлом году были сданы прекрасная площадь Конституции и первая очередь района Старое Мицко.

Много новостроек в городе. Но одна из них — самая дорогая сердцу варшавян — это Дворец культуры и науки имени И. В. Сталина, дар Варшаве от советского народа. Дворец сооружается силами и средствами СССР. Уже закончена кон-

струкция его высотной части. Шпиль дворца возвесся на высоту 227 метров. С любой варшавской стройки можно увидеть дворец и в то же время с его высоты можно обозреть любую варшавскую стройку.

Красива Варшава настоящего. Но еще прекраснее ее будущее. Правительство народной Польши предусмотрело завершить восстановление и реконструкцию столицы к концу текущего десятилетия. И сейчас делается все, чтобы поставленная задача была успешно решена. За это борются не только строители, но все трудящиеся Варшавы, весь польский народ. Создан общественный фонд восстановления столицы. В этот фонд уже поступило около 700 миллионов золотых.

— Когда кончилась война, — сказал нам варшавский строитель Юзеф Марков, — западные специалистытвердили, что Варшава перестала жить. Но они глубоко просчитались. Варшава живет! Планы ее реконструкции, намеченные народным правительством, успешно осуществляются. Нам помогают советские друзья, и это — лучшая гарантия того, что столица народной Польши — Варшава уже в ближайшие годы будет полностью восстановлена и станет еще красивее и величественнее.

**А. ЛУКОВЕЦ.**

# Наш пингвин

## Улучшить работу агитпункта

В период подготовки к выборам в Верховный Совет ССР большую работу среди избирателей должны проводить агитпункты. На агитпунктах нужно создать все условия для того, чтобы избиратель мог культурно провести свой досуг, почитать свежую газету, журнал или интересную книгу, послушать беседу агитатора.

Двери агитпункта должны быть гостеприимно открыты для молодых и престарелых избирателей.

Не отвечает этим требованиям агитпункт № 25, находящийся в клубе завода «Главмук». Здесь не чувствуется заботы об избирателях. В комнате около стола почти никогда не бывает стульев, так как их уносят в зрительный зал клуба. В агитпункте мало литературы. Имеющиеся книги и журналы лежат на столе в беспорядке. Нет здесь и на-

стольных игр—шахмат, шашек, домино.

Установлено, что агитпункты должны работать до 10 часов вечера. Но агитпункт № 25 зачастую закрывают в 9 часов вечера, несмотря на то, что в это время здесь бывает много молодежи.

5 февраля я зашел в агитпункт, чтобы почитать журнал. В 9 часов вечера дежурная по агитпункту просила всех присутствующих выйти. На мой вопрос: почему агитпункту работает только до 9 часов вечера, она ответила грубо. Присутствующий при этом заведующий агитпунктом т. Морозов равнодушно наблюдал эту сцену.

Работу агитпункта № 25 нужно перестроить, сделать его действительным центром культурной и агитационно-массовой работы среди населения.

П. ДУБИНИН.

## Медработники едут в село

Коллектив санитарно-эпидемиологической станции горячо откликнулся на решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства ССР». Желая помочь колхозникам и механизаторам сельского хозяйства своим личным трудом, некоторые работники эпидемстанции решили поехать в село.

Тов. Муравлева, имея специальность врача-лечебника, работала в санэпидемстанции на санитарно-противоэпидемической службе. После опубликования

решения Пленума, она подала в горздравотдел заявление с просьбой перевести ее в сельскую больницу. Ее просьба удовлетворена. Сейчас тов. Муравлева работает заведующей Бесселоярской больницей.

С подобным же заявлением обратилась в горздравотдел медсестра тов. Русских. Ее направили работать в Поспелихинскую больницу.

В село уехала также врач-бактериолог т. Печеникина. В настоящее время она работает в Локтевской районной больнице.

А. ИВАНОВ.

## Лекция и концерт для избирателей

В прошлое воскресенье в агитпункте № 26 (школа ФЗО-17) было, как никогда, многолюдно. Около пятисот избирателей пришли послушать лекцию на тему: «Постановление сентябрьского Пленума — боевая программа развития сельского хозяйства страны». Лекцию читал заведующий планово-финансовым отделом ГК КПСС тов. Алексеев.

Избиратели слушали лекцию с большим интересом. А затем просмотрели интересный концерт художественной самодеятельности клуба строителей. В программу концерта входили сольные, хоровые номера, художественное чтение.

П. НАЗАРОВ.

## В помощь подшефному совхозу

Прочитав и обсудив на классическом собрании решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС, учащиеся 4 класса школы рабочей молодежи № 2 организовали сбор книг для подшефного семсовхоза. Классом скомплектована библиотечка из художественной и сельскохозяйственной литературы.

Коллектив художественной самодеятельности нашего класса готовит концерт для работников совхоза.

НЕГОДЯЕВ, классный организатор 4 класса школы рабочей молодежи № 2.

По следам наших выступлений

## „В ларьке нет необходимых товаров“

Под таким заголовком в газете «Коммунистический призыв» от 3 февраля было опубликовано письмо, в котором сообщалось о плохой работе ларька № 29 Рубторга. Указывалось, что в ларьке отсутствуют товары первой необходимости: соль, мыло, спички и др.

Директор Рубторга т. Щербаков сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. За плохую работу продавец ларька т. Сергиенко от работы освобожден. Приняты меры для улучшения работы ларька, дано указание о завозе всех товаров, необходимых для населения.

## Афганская газета приветствует подписание советско-афганского соглашения о кредите

КАБУЛ. Газета «Аине» опубликовала подробный отчет о подписании советско-афганского соглашения о кредите.

Газета пишет: «Заключение этого соглашения является весьма полезным мероприятием правительства, результаты которого, мы надеемся, благоприятно скажутся на экономическом положении и повседневной жизни населения. С этой точки зрения, заключение подобного соглашения с дружественным государством и великим соседом — Советской Россией является крупным шагом в деле укрепления дружественных отношений, столь существующих между обеими странами...»

Газета опубликовала два фотоснимка о подписании советско-афганского соглашения.

## Заседание Совета Безопасности ООН

НЬЮ-ЙОРК. 4 февраля было созвано заседание Совета Безопасности. В предварительную повестку дня был включен по просьбе представителя Израиля следующий пункт: «Жалоба Израиля на Египет, вызванная введением Египтом ограничений на прохождение через Суэцкий канал торговых судов, направляющихся в Израиль; препятствиями,чинимыми Египтом в отношении торговых судов, направляющихся в израильский порт Эйлат в Акабском заливе».

Представитель Египта попросил включить в предварительную повестку дня Совета Безопасности предложенный им вопрос: «Жалоба Египта на Израиль, вызванная нарушением Израилем всеобщего соглашения о перемирии, заключенного между Египтом и Израилем, в демилитаризованной зоне в районе Эль-Ауджа».

Представители Англии и Франции выступили против включения в повестку дня Совета Безопасности предложенного Египта вопроса. Представитель Соединенных Штатов высказался за включение этого вопроса, но с некоторыми оговорками.

Просьба представителя Египта была поддержана представителями Советского Союза, Ливии, Бразилии и ряда других стран, в результате чего делегаты Англии и Франции вынуждены были снять свои возражения и жалоба Египта на Израиль также была включена в повестку дня Совета Безопасности.

На днях Совет Безопасности приступил к рассмотрению жалобы Израиля на Египет.

## Пресс-конференция Кашани

БЕИРУТ. Как стало официально известно, религиозный лидер Кашани устроил пресс-конференцию, на которой присутствовали приглашенные им иностранные корреспонденты.

Кашани заявил, что, так как нынешнее иранское правительство не допускает издания каких-либо оппозиционных газет, он вынужден пригласить только иностранных корреспондентов с тем, чтобы они передали его заявление своим изданиям.

После этого Кашани ответил на ряд поставленных ему вопросов относительно хода выборов в меджлис, причин его разногласий с премьер-министром Ирана Захеди и др. В заключение Кашани раздал корреспондентам текст подписанного им обращения к иранскому народу.



Бразильская киноактриса, участница венской сессии Совета Мира Ванжа Орико посетила Киев, Ленинград, Москву, где выступала в концертах. Она исполняла народные бразильские, индийские и негритянские песни. В них отражена тяжкая долга угнетенных негров и индейцев, труд и быт бразильского народа.

На снимке: Ванжа Орико на концертной эстраде Малого зала имени М. И. Глинки в Ленинградской филармонии.

Фото П. Федотова.

Прессклуб ТАСС.

## Письмо депутата французского парламента

ПАРИЖ. Позиция, занимаемая французской делегацией на Ерлинском совещании, вызывает все большее недовольство в парламентских кругах. Вице-председатель Национального собрания Гастон Палевский (партия де Голля) потребовал немедленного созыва комиссии по иностранным делам. В письме, адресованном председателю комиссии, Палевский указывает на невозможность «составляться дающим в немом бездействии» перед «фактом покушения на президента суверенного Национального собрания» со стороны представителей Франции на Берлинском совещании.

«Наш министр иностранных дел, — продолжает Палевский, — кажется, построил всю свою дипломатическую позицию на принятии договора о создании «европейского союзнического общества», хотя соглашение о нем не одобрено еще ни нашей, ни другой комиссией и неratificировано парламентом».

## Член английского парламента критинует предложения Идена на Берлинском совещании

ЛОНДОН. Член парламента тогда Запад начнет осуществление своих собственных планов. Какими бы неуступчивыми ни были государственные деятели на Востоке, государственные деятели на Западе должны стремиться найти решение без вежливого повторения той нелепости, что единственным выходом для России является послушно и с готовностью согласиться на союз Германии с Западом...

## Мировой рекорд спортсмена-летчика Петра Захудалина

Авиационная спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова получила сообщение из Международной авиационной федерации (ФАИ) об утверждении в качестве мирового рекорда достижения советского спортсмена-летчика Петра Захудалина.

31 октября 1953 года спортсмен-летчик ДОСААФ мастер спорта Петр Захудалин старто-

вал с Тушинского аэродрома на спортивном самолете «ЯК-11» и в полете по замкнутому маршруту, равному 2.000 километров, показал среднюю скорость полета 360,032 километра в час. Это достижение внесено в официальную таблицу мировых авиационных рекордов по классу спортивных самолетов пятой весовой категории.

Редактор А. И. ШЕСТАНОВ.

## СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ

### △ ГОРДРАМТЕАТР

Грех да беда на кого не живет

### △ КЛУБ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Тени

### △ КЛУБ АТЭ

Призыв судьбы.

## И КЛУБАХ ГОРОДА

### △ КЛУБ «АЛТАЙСЕЛЬМАШ»

Вернись в Сорренто

### △ КЛУБ СТРОИТЕЛЬ

Любя Яровая

И серия

### КЛУБ «ГЛАВМУКА»

С юным сердцем